

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

SUSCRIPCIÓN

SEGOVIA, mes. 1 PUNTA
FUERA, trimestre. 3.50
EL PAGO EN SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN

—PLAZA DEL CORPUS, 11—

REDACCIÓN E IMPRENTA

—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO—MERCADOS—PUBLICIDAD

TELEFONO NÚMERO 25

CICLISTAS

Bicicletas Thomann, B. S. A. Corona
PEUGEOT

AL CONTADO Y A PLAZOS
ACCESORIOS

CATÁLOGOS GRATIS

R. M. de Frutos
SEGOVIA

Documento electoral

He aquí la carta que el candidato para diputado provincial por Cuéllar, don Rufino Cano de Rueda, dirige á sus amigos, detallando, á grandes rasgos, cuanto merece ser conocido, para juzgar la anormal situación en que aparece la lucha electoral en aquel distrito:

«Mi querido amigo: Al participarle la presentación de mi candidatura en la próxima elección de diputados provinciales, lo hago con el sentimiento de indicar á usted que mi antiguo compañero el señor Páramo, sin consideración alguna á los intereses del partido conservador, antes bien, sabiendo que le destroza, se niega en absoluto, sin motivo alguno, á toda combinación en que unidos siguiéramos manteniendo la preponderancia de nuestra política en el distrito, solamente por darse el gusto de borrar mi nombre de la representación provincial de Cuéllar, para lo cual se dirigirá á los amigos de esa localidad tratando de imponerles el desconsiderado y absurdo criterio de que no me favorezcan con sus votos.

Yo no he de seguirle por ese camino. Creo haber sido útil á mis correligionarios tanto como el señor Páramo. Para defender sus derechos y sus aspiraciones con independencia no me estorba el nombre de aquel ni he buscado pactos con nuestros enemigos; y sólo me limito á rogar á los conservadores del distrito que si me creen merecedor de su apoyo me lo otorguen ampliamente, sin dar oídos á pretensiones en contrario que h y se les harán y á las que en ciertos pueblos (no en todos) hará el señor Páramo durante los últimos días de elecciones, en el sentido de que en el lugar vacante de las candidaturas se coloque el nombre de un liberal, para corresponder al apoyo que éstos le prestarán también escondidamente.

Me interesa hacer constar que por mi parte no puedo acusarme ni remotamente de haber dado ocasión ni motivo á la resolución del señor Páramo, ni personal ni políticamente.

En el año 1901 presentamos nuestra candidatura á la Diputación provincial por ese distrito unida á la de nuestro amigo don Pedro Sainz López. El sufragio electoral nos fué desfavorable al señor Sainz y á mí, resultando el señor Páramo elegido en último lugar. Entonces pude yo despedirme del distrito de Cuéllar sin renunciar á la acción política en otro distrito donde tenía seguro lugar en candidaturas próximas, pero observé el enfriamiento que se había apoderado del señor Páramo ante el éxito mediano de la lucha anterior y seguí colaborando al sostenimiento de nuestro partido en el distrito de Cuéllar.

Poco tiempo después el señor Marqués de Cañada Honda me llamó á formar candidatura para el distrito de Segovia y con su apoyo valioso fuí diputado por primera vez.

A pesar de que pude entonces consagrarme exclusivamente á la política de este distrito, olvidando mi derrota en Cuéllar, siempre perduró en mí el recuerdo de los buenos amigos que en Cuéllar me distinguían con su aprecio, aun cuando no pensaba en representarlos en la Diputación; pero en

1905 surgió lucha ante una candidatura formidable de carácter liberal, y lo mismo el señor Marqués de Santa Cruz que el señor Páramo, juzgaron de necesidad que yo entrase en la candidatura, y así me lo rogaron.

Agradecido yo al Marqués de Cañada Honda, á quien debía mi primer acta de diputado, solo podía ayudar con mi nombre á la candidatura de Cuéllar, previo consentimiento de aquel señor, consentimiento que el señor Marqués de Santa Cruz se encargó de pedir y obtener, fundado en las conveniencias del partido conservador.

Estas hicieron que después de triunfar en Cuéllar y reuniendo yo dos actas de diputado, renunciase la de Segovia y desde entonces represento á ustedes.

Jamás, antes ni después de aquella fecha, omití la debida consideración personal y política al señor Páramo. En cambio pude advertir que á medida que se ensanchaba el círculo de mis amistades, disminuía la confianza de aquel conmigo.

Esto dió lugar á algún incidente, que fué satisfactoriamente terminado en 1911; pero á renglón seguido de reorganizarse en 1912 el partido conservador de Segovia y de haber sido yo elegido Presidente del Comité y Junta, con aprobación del jefe del partido, el señor Páramo inició contra mí una campaña que todos los amigos principales del distrito conocen y lamentan y á la cual no he respondido, ni de ella ocuparme quiero.

Para aquella presidencia no hubo intriga ni incorrección, ni al señor Páramo se le privó de cargo ni jefatura que no tenía. Se trataba de la capital, en que el señor Páramo carece de adecuadas relaciones políticas y desconoce su distrito, donde yo había tenido representación provincial y desarrollado una constante acción de defensa del partido conservador, razones éstas que, á pesar de mis humildes condiciones personales, movieron á los jefes á designarme para reorganizar el partido, no obstante haber yo indicado el nombre del señor Páramo y de otros señores. Los conservadores ratificaron por unánime voto aquella designación, á la que se adhirieron amigos íntimos del señor Páramo, sin que éste se opusiese con la más pequeña indicación en la Junta general á que asistí.

Yo no sé si esta es la causa del apartamiento del que hasta entonces fué mi amigo. Digo únicamente que desde esta fecha se interrumpieron definitivamente nuestras relaciones.

Mas, sin embargo de esto, creí que el señor Páramo se limitaría á seguir mi ejemplo, respetando la amistad que ustedes tienen con él y conmigo, sin ponerles en el trance de ser mis adversarios, para no serlo suyos. Creía, además, que aun rotas nuestras amistades, podíamos y debíamos continuar unidos políticamente, apoyando á nuestros comunes amigos, él desde un punto y yo desde otro. Me parecía censurable empeño el de pretender que en nuestras disensiones tomasen parte nuestros correligionarios.

Con tristeza veo que no es así, por su parte. Yo, ya dije y repito que no voy animado de igual propósito, aunque censure duramente su proceder. El señor marqués de Santa Cruz, en sus cartas cerca de los conservadores; el señor Matesanz, en sus gestiones cerca de los liberales; respetables personalidades de uno y otro partido en Cuéllar, han procurado evitar la lucha con soluciones convenientes que yo siempre acepté; los únicos que las rechazaron fueron los señores Páramo y Torre, de completo acuerdo en procurar mi derrota á todo trance.

Esto es cuanto ha ocurrido, á grandes rasgos estampado. Podrá usted apreciar que los móviles de mi conducta son esencialmente políticos. Mi candidatura obedece á indicaciones de nuestros jefes y á mi deseo de conservar el ascendiente del partido conservador en Cuéllar, al que veo entregado en plazo muy corto en manos de sus adversarios. Personalmente no significa para mí

el cargo de diputado provincial otro honor que el de representarlos á ustedes.

Mis correligionarios sabrán hasta qué punto he perdido y puedo serles útil.

A todos les agradezco íntimamente su apoyo, si de él me creen digno, y á usted muy especialmente. Ruego perdone los momentos en que he distraído su atención y quedo suyo muy afectísimo amigo seguro servidor,

Rufino CANO DE RUEDA.

UN TELEGRAMA

Los mozos indultados

En este Gobierno civil se ha recibido un telegrama del señor Ministro de la Gobernación participando que os mozos acogidos á indulto en 25 de Abril último, pendientes aun de resolución y que no han sido alistados, deben serlo y sorteados para el reemplazo inmediato á la fecha que se les indultó.

Desde Cantalejo

La feria de «Las Candelas».—Animación.—Adjudicación de premios.—Turégano y Cantalejo.

Terminó la feria de «Las Candelas», que ha sido en el año actual la más animada en feriantes, en ganado y en tratos, de cuantas se habían celebrado desde su inauguración. Según los tratantes, la feria de este año en Cantalejo ha sido una de las de la provincia que más importancia comercial ha tenido. En ella se han verificado infinidad de tratos de ganado mular, vacuno y asnal, creyéndose por los acostumbrados á ver feriales que han pasado de mil los tratos que se han hecho. El tiempo ha favorecido mucho al éxito, así como las autoridades y vecindario que no han escaseado sacrificios para contribuir á que las ferias fuesen lo que han sido.

El Ayuntamiento ha adjudicado los siguientes premios:

- 1.º Uno por mayor comprador de ganado mular, á don José Gómez, de Bustillos (Zamora).
- 2.º Otro por comprador de ganado mular, á don Pedro González, de Santibáñez de Béjar (Salamanca).
- 3.º Otro por igual concepto, á don Maximino Gómez, de Alustante (Guadalajara).
- 4.º Otro igual, á don José Guijaro, de la Parrilla (Cuenca).

5.º Otro igual, á don Tomás de Pablo, de Valladolid.

6.º Otro de comprador de ganado vacuno, á don Julián Calvo, de Aldea del Rey (Segovia).

En el teatro actuó la compañía del señor Marugán que ha tenido un brillante éxito. En esta feria se ha dado una nota simpática: Las rivalidades antiguas existentes entre Turégano y esta villa han desaparecido y se ha visto que los vecinos de Turégano, empezando por su alcalde, han contribuido con su presencia á que las relaciones de ambos pueblos se hagan con la mayor armonía. De ello nos felicitamos y hacemos votos por que esta simpática nota sea el sello de la paz y unión entre dos poblaciones hermanas.

Corresponsal.

Cantalejo 17 de Febrero de 1913.

Visitas á las Academias militares

Esta noche son esperados en Segovia los coroneles directores de las distintas Academias militares, acompañados de un capitán profesor y del alumno número 1 de cada una de ellas.

Mañana, por la mañana visitarán detenidamente la Academia de Artillería y el Alcázar.

Se trasladarán después al campo de la D hess, donde estarán los alumnos, formando dos baterías á pie con escuadra, banda y música, una batería montaña y otra de montaña.

Después de revistar á los alumnos, seguirán los coroneles á las Escuelas prácticas, donde les ofrecerá un almuerzo la Academia de Artillería.

Los alumnos vivaquearán en el campo de tiro y á las dos comenzará el ejercicio de cañón.

En el correo de la noche saldrán los coroneles y su séquito para Valladolid, con objeto de visitar la Academia de Caballería.

EN PROVINCIAS

Horrendo fratricidio

Córdoba.—En el Pueblo de Hinojosa del Duque se ha perpetrado un horrendo crimen.

Un individuo de inmejorables antecedentes fué asesinado por dos hermanos y dos cuñados.

Estos han caído ya en poder de la Guardia civil y aquí los huyeron y son perseguidos de cerca.

El suceso ha producido honda impresión en aquel tranquilo pueblo.

Noticias militares

ARTILLERÍA

Recompensas.—Se ha concedido la cruz del Mérito Militar blanco con pasador de «Industria militar» al comandante de Artillería don Luis Maceros y al teniente coronel don Casimiro Polanco.

—Cruz de segunda clase del Mérito Militar, con distintivo blanco y pasador de «Industria militar», al comandante don Antonio Garrido Valdivia.

Los ascensos á sargentos.—Se ha dispuesto que el ascenso de cabo á sargento continúe siendo aprobado por el general subinspector de las tropas de la región respectiva.

Prórroga de licencia.—Se ha dispuesto que la licencia trimestral concedida por Real orden telegráfica de 21 de Noviembre anterior quede prorrogada.

Excursión alpinista

La excursión que la Sociedad deportiva «Cultura física», de Valladolid, efectuó el pasado domingo al Guadarrama, estuvo sumamente curiosa y se hizo en las mejores condiciones, resultando un éxito por todos conceptos.

Recorrió el puerto de Navacerrada los Camorritos y Siete Picos, realizando el regreso por el barranco del Hoyo del Terradillo, en el anfitrión que forman estos picos, lugar verdaderamente escabroso.

CRÓNICA

LOS TIGRES SENTIMENTALES

Leyendo las reseñas de la vista ante el tribunal de Sena de los crimenes de Ivry, Chantill, Thais y tantos otros cometidos por la banda Bonnot-Garnier, se siente uno perplejo, y como aterrado ante los enormes delictos y los profundos altibajos que las declaraciones de los criminales descubren en la conciencia humana.

Esos facinerosos empedernidos que asesinaban cruelmente á ancianos, que de un mortífero coup de pistolet, se deshacían

232

«EL SECRETO DE LA CONDESA»

XXXI

A hora bastante avanzada de la mañana siguiente, Berta no había llamado á su camarera; la baronesa, inquieta entró de puntillas en su estancia.

La joven estaba vestida y recostada en su lecho; su rostro pálido, sus ojos, rodeados de un círculo azulado, acusaban una noche de insomnio.

Sobre una mesa entre dos candeleros cuyas bujías se habían consumido, había una carta cerrada con lacre negro y dirigida al conde de Nathon.

La baronesa se acercó al lecho, rozó con sus labios la frente blanca de la joven, y Berta despertó al punto.

—Querida Blanca,—dijo después de pagar su caricia con un beso,—ahí tienes la carta que encierra mi destino; perdona si te la entrego cerrada; pero cada persona que fija en ella sus ojos, es para mí una vergüenza más. El sacrificio está consumado; ¡que Dios pronuncie mi sentencia!

—¿Sufres mucho?

—No; siento la calma que sucede á una resolución tomada.

—¿No piensas bajar á nuestro lado?

—No; pido á mi padre y á ti el permiso de

FOLLETÍN DE «EL ADELANTADO»

229

La joven apartóse de su prima con un brusco movimiento y dijo con espanto:

—¡Yo! ¿yo decir á Enrique?... ¡sin duda he oído mal!...

—¡Pobre Berta!—murmuró dulcemente la baronesa,—¡fíjate y verás que tengo razón al exigirte ese último sacrificio.

—No te comprendo.

—¿Crees prudente y justo condenar á un hombre á muerte sin hacerle conocer el motivo de la sentencia, sin dejar los medios de defenderse al menos?

—¿Y entre des...?

—Enrique tiene un derecho á conocer los motivos de esa resolución que le mata; que le mata sí, porque ayer, su desesperación era mortal. Es preciso que tenga la facultad de absolverte, si quieres; de un crimen que tú no has cometido; es preciso que pongas en una balanza su amor y tu desgracia, y ¡quién sabe! al conocerla te dirá ¡vuestro dolor os engrandece ante mis ojos!

—¡Oh, Blanca! ¿Crees posible que diga eso?

—Le conozco lo bastante para no dudar de él.

La joven cayó en una meditación profunda que duró largo tiempo.

—¿Quizás tienes razón,—dijo.—Acaso tendría la divina piedad de perdonar... pero para esto sería preciso hablar, y recibiría gran ventaja de

de un agente; que entraban en pleno día en un Banco, y asesinaban á todo el personal, resulta, según sus declaraciones ante los jueces, que son unos seres sensibles enamorados de la Naturaleza, que se conmueven ante el espectáculo de un pájaro herido que no pueden ver sin estremecerse el sufrimiento de los demás, y que tienen sus corazones y sus almas saturados de un amor fraternal.

Saady, el hombre de la escopeta, resulta un filántropo de la escuela de La Rochefoucauld, y Diendoné y Callemain, los sanguinarios asesinos de Thais, parecen héroes de una novela de Bernardino de Saint Pierre: solo están formados para el amor. Y sin embargo ellos son los tigres que horrozarán á Francia y á Europa con sus canibalescos festines de sangre.

Decididamente hay que reflexionar mucho y muy hondo sobre este estado morboso de la conciencia contemporánea, que junta en el mismo temperamento las más grandes abyecciones y las más estupendas exaltaciones líricas. Fruto de este lamentable estado de cosas es ese anarquismo por el hecho, que no atenta solamente contra las vidas de los jefes de Estado y los grandes dignatarios sociales, sino que extiende su radio de acción á la burguesía humilde, á los pobres oficinistas de los Bancos, á los viejos que esconden en un oscuro rincón provinciano el fruto de sus mezquinos ahorros de toda una vida...

Precisamente esa morbosa especie de los tigres sentimentales se ha dado en Francia, como consecuencia de los más disparatados ensayos, sobre educación y sobre instrucción de las nuevas generaciones. Todas las utopías han sido allí ensayadas; se han roto con estrépido todos los viejos moldes, se ha quitado á Cristo de las escuelas, de los tribunales, y de los asilos de Beneficencia. El resultado es ese, el desfile cínico de muchachos diletantes y precoces, avezados á todos los delitos, y que presentan como justificación de sus faltas la misma filosofía pseudo-filántropica que les fué enseñada en los colegios por unos profesores sin religión y sin moral.

—Yo en el fondo soy bueno—dicen los acusados—; de niño fué ejemplar mi conducta. No me ha traído aquí mi natural perverso, sino el empujón de los demás, todas cuyas culpas pretendéis que yo pague.

Y quizás estén en lo cierto al hablar así. Durante un cuarto de siglo parece que Francia solo se ha preocupado de formar generaciones para Cayena ó para la guillotina. Una literatura suma y compendio de todas las licencias y de todas las impudencias ha sido el libro de texto que los gobernantes han puesto en manos de los niños. Por eso Carouy, Soudy, Callemain y Diendoné intercalan entre la narración de sus crímenes trozos selectos de Habel Hermant y de Marcel Prevost. Por eso discuten con sus jueces sobre temas de sociología fundamental.

Con las manos tintas aun en la sangre de las víctimas, hablan los asesinos del amor á sus semejantes; de los respetos que se debe á la vida humana. París asiste absorto á este espectáculo nuevo y desusado. El efecto es

el mismo que si los tigres del jardín de plantas se pusiesen á recitar desde sus jaulas versos sentimentales de Lamartine ó de Alfredo Musset. Sin embargo de tirar tal á cual zarpazo entre verso y verso...

Tribunales

AUDIENCIA PROVINCIAL Juicios por Jurados

El lunes comenzarán en la Audiencia los juicios por jurados del actual cuatrimestre. Están señalados los del partido de Segovia, en la siguiente forma.

Día 24.—Causa contra Domingo García López, por robo.

Día 25.—Causa contra Pablo Lorente Herrero, por homicidio.

Días 26, 27 y 28 de Febrero y 1.º de Marzo.—Causas contra Julián García Gómez, Francisco Ramos Melero y Castor García Fernández, por falsedad.

Un suicidio en Roda

Participa la Guardia civil del puesto de Cantimpalos que el día 17 del corriente puso fin á su vida, suicidándose, el vecino de Roda Plácido Sebastián de Frutos.

De las averiguaciones practicadas se sabe que el citado sujeto se levantó de la cama el día de autos para dirigirse á Encinillas donde trabajaba de albañil con dos hijos suyos. Sin que pudiera nadie evitarlo se arrojó Plácido en un pozo de su misma casa, dejando las alpargatas junto al brocal del pozo.

Su esposa é hijos, al ver que no se levantaba su padre procedieron á su busca, hallándole en el pozo, de donde fué extraído el cadáver por la autoridad.

Se ignoran los móviles que le hayan impulsado á tomar tan fatal determinación.

El censo de población

Se declara oficial el Censo de la población de España en 31 de Diciembre de 1910, formado con arreglo á lo dispuesto en el Real decreto de 14 de Octubre del mismo año por la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico en la Península é islas adyacentes y por las respectivas autoridades civiles y militares en nuestras posesiones del Norte y Costa Occidental de África y Golfo de Guinea.

El ministro de Instrucción pública y Bellas Artes dispondrá la publicación inmediata de los resultados definitivos del expresado Censo y la circulación de los mismos á los diferentes Ministerios para los efectos oportunos.

EL ALTO PERSONAL

La combinación de alto personal ha inspirado á nuestro apreciable colega «La Epoca» los siguientes oportunos y sustanciosos párrafos:

«Nos abstenemos de comentar la combinación del alto personal, que al fin, tras laboriosa gestación, se firmó anoche, en parte; y nos abstenemos de comentarla, porque ya se encargarán de hacerlo los mismos liberales.

Únicamente diremos que, anteponiendo las influencias familiares á los servicios al partido, y buscando los altos funcionarios en las tertulias de los personajes, no se sirve el interés público, ni se fomenta la interior satisfacción en las filas de los adictos.

No vale la pena de profesar una doctrina de seguir una bandera y de luchar por un partido, si al fin las mercedes, los altos puestos, las ocasiones de trabajar y de distinguirse, han de adjudicarse sistemáticamente á los familiares y á los contentillos, que no suelen ser, salvo honrosas excepciones, ni los que más valen, ni los que más merecen.»

Sepúlveda

El suceso del domingo.—Sorteo de quintos.

El lunes, á las once de la mañana, la fué practicada la autopsia á la desgraciada mujer Carmen Fuentenebro que, como ayer comunicqué, resultó muerta á consecuencia de un golpe que recibió de un árbol.

La operación la realizaron los médicos señores Plaza y Crespo.

—El domingo tuvo lugar el sorteo de los mozos correspondientes al reemplazo del año actual.

Obtuvieron los siguientes números los mozos que á continuación se detallan:

- 1, Mariano Martín González; 2, José Gómez Fernández; 3, Inocencio Martínez Arias; 4, Emilio Cristóbal Monte; 5, Faustino Cristóbal Herrero; 6, Lucio Mata García; 7, Florencio L. José Monte; 8, José Montero Serna; 9, Alberto Gil Ergui; 10, Pedro Navares López; 11, Mariano Morata Casla; 12, Eulogio de los Dolores Serna; 13, Juan Estebanz Liébana; 14, Félix López Molinero; 15, Miguel Antón Jaramillo; 16, Victoriano Santandí Revilla; 17, Fermín Elías Sanz Velasco; 18, Anselmo Marugán Provençio; 19, Félix Franco Revilla; 20, Baldomero Peña y Peña; 21, Ramón Guijarro Marugán; 22, Alejandro Traperó Bajo; 23, Martín López Martín; 24, Nicolás García y García; 25, Donato Cristóbal Serna.

Corresponsal

Consejo de ministros

Dos cuestiones merecieron con toda preferencia la atención de los ministros en el Consejo de ayer.

Una, la relativa á la ocupación de Tetuán, y respecto de ésta, el Gobierno se ha colocado en una actitud especialísima.

No quiere en manera alguna prestarse ni con sus actos ni con palabras á nada que pueda interpretarse en el sentido de que alienta á echar las campanas á vuelo con motivo del acontecimiento.

Prefiere adoptar un criterio prudente.

Juzga la operación como el resultado de una política llevada en representación suya por el general Alfau con tanto acierto como prudencia, y la considera obligada por las circunstancias.

En Tetuán quedará muy poca fuerza, por

que se procurará que los moros no vean en nosotros un invasor, sino un protector.

El regimiento que ha salido de Algeciras tiene el Gobierno verdadero empeño en que se haga constar que va para cubrir las bajas, con ocasión del licenciamiento.

El otro asunto ha sido el de los riegos del Alto Aragón.

DE SOCIEDAD

De días

Hoy celebra su fiesta onomástica el segundo teniente alcalde de este Ayuntamiento, don Eleuterio Ondero.

—Mañana celebran sus días la esposa del concejal don Rufino Arango; la del fondista señor Ruiz, y el conocido impresor don Félix Rueda.

A todos les enviamos nuestra felicitación.

Enhorabuena

Según vemos en la prensa, nuestro estimado amigo don Narciso Alonso Cortés, ilustrado colaborador de la «Página literaria», acaba de obtener un nuevo y señalado triunfo conquistando en primer lugar en reñidas oposiciones á cátedras, celebradas estos días en Madrid, por cuyo motivo irá á desempeñar la cátedra de Preceptiva literaria é historia de la literatura en el Instituto de Valladolid.

Celebramos el triunfo logrado por el culto literato, á quien damos la más cordial y sincera enhorabuena.

Boda próxima

El domingo último comenzaron las amonestaciones del inspector de higiene pecuaria don Rufino Portero y la bella señorita Mercedes Peiró, profesora de la escuela graduada de niñas de esta capital.

La boda se celebrará el día 31 de Marzo próximo, en la iglesia de Santa Cruz, de la Corte.

La presidencia del Ateneo

Con brillante votación, fué ayer elegido presidente del Ateneo de Madrid, el ilustre senador don José María de Labra.

La elección ha sido muy bien recibida en el mundo de las letras, donde el senador de las Sociedades Económicas ocupa un lugar preeminente.

De Segovia se han enviado muchas felicitaciones al señor Labra y á ellas unimos la nuestra, muy expresiva.

Enfermos

Ha experimentado alguna mejoría en su dolencia la distinguida esposa del notario y Presidente de la Sociedad Económica Segoviana de Amigos del País, don Angel de Arce y Rodríguez.

Lo celebramos, deseando su completo restablecimiento.

—Sin que sea de cuidado se encuentra enfermo, habiéndose visto precisado por este motivo á regresar de la Corte, el joven doctor en ciencias don Abilio Rodríguez, hijo del médico de esta capital don Donato. Deseamos el alivio.

Nataleico

En Cuenca ha dado á luz felizmente un robusto niño, la esposa del secretario de esta Audiencia provincial, don Narciso Rianza. Sea enhorabuena.

Aranda de Duero DOS NOTICIAS

Hace días conferenció con el Ayuntamiento el ingeniero agrónomo D. Gregorio Cabrerizo, con objeto de establecer una Escuela Agronómica, para instrucción del obrero agrícola.

El Ayuntamiento facilitará á tal objeto los locales necesarios.

—Ayer interrumpió la alegre algazara de los quintos sorteados una violenta riña, suscitada entre los hermanos Florencio y Mariano Duque, y Tomás Alvarez y Francisco Antón.

Afortunadamente se redujo solamente la reyerta, á unos cuantos palos propinados mutuamente.

Parece ser que obedeció á antiguos resentimientos.

Corresponsal.

17-II-1913.

El abastecimiento de carnes en Madrid

Con objeto de dar facilidades á los productores para la venta de sus ganados, suprimiendo los intermediarios, la Asociación general de Ganaderos ha establecido en Madrid y en Barcelona centros de recepción y contratación de reses, que funcionan hace ya algunos meses con creciente éxito, ha-

biéndose encargado, como ya saben nuestros lectores, del suministro de carne á la guarnición de Madrid.

La Asociación posee un magnífico parador en las inmediaciones del Puente de Toledo, con higiénicas y espaciosas cuadras, donde anteaer tenía 80 soberbios bueyes cebones, que los labradores de un pueblo de la provincia de Lugo han enviado por su cuenta á dicha Asociación general, prescindiendo de tratantes é intermediarios.

Instrucción pública

Revistas

Han pasado la revista anual reglamentaria ante el alcalde de Chañe, los pensionistas don Valentín y doña Constanza Monedero, hijos de la maestra que fué de dicho pueblo doña Anastasia Magdaleno.

Presupuestos

Los alcaldes de Juarros de Voltoya y Fuente de Santa Cruz, remiten para su aprobación los presupuestos escolares correspondientes al año actual.

LA REVOLUCION EN MEJICO

Madero y el Gobierno, prisioneros.

Nueva York.—Telegrafian de Texas que la revolución mejicana parece que ha llegado á su fin.

El Presidente, Madero, y todos los individuos del Gobierno, han sido hechos prisioneros por los rebeldes.

Los últimos momentos de la lucha fueron espantosos.

Los revolucionarios tomaron por asalto el Palacio presidencial, y en pocos minutos quedaron dueños de todo.

Ha cesado el fuego.

Huerta, Presidente.

Apenas constituidos en prisión Madero y los ministros, el general Huerta se proclamó Presidente interino.

Este, antes de proclamarse Presidente, consultó con Diaz, y obró siguiendo las instrucciones del mismo.

Muerte de un personaje.

El hermano de Hernández, ministro del Interior, ha sido muerto por los rebeldes.

Estos le exigieron que gritara «¡Viva Huerta!» y él gritó «¡Viva Madero!».

Entonces se oyó una descarga y Hernández cayó muerto.

Fusilamiento de Gustavo Madero.

Gustavo Madero, el hermano del presidente derrotado de Méjico, ha sido pasado por las armas.

Nuestras tropas ocupan Tetuán

Por la mañana.—Operaciones preliminares.

Rincón de Medik, 19.—Desde las siete de la mañana notábase aquí gran movimiento.

Las fuerzas del tabor de Caballería recorrieron las calles, y la Infantería permanecía en su cuartel, sobre las armas.

A las cinco de la mañana tocóse en el Rincón la diana, y la columna que manda el general Alfau, compuesta de más de dos mil hombres, púsose en marcha hacia Tetuán.

A las siete llegaban á las murallas de la plaza dos compañías de tiradores del Rif; una de ellas dirigióse á las estribaciones del monte Dersa y ocupó las alturas, estableciendo comunicación heliográfica con las columnas que se hallaban en la llanura, y dando el parte que llegaban sin novedad.

Otra compañía de tiradores llegó hasta la puerta del camino de Ceuta.

Ocupando la Alcazaba

Dicha compañía destacó dos secciones, las cuales salieron y ocuparon la Alcazaba; otra sección quedó á la puerta, marchando luego á reunirse con la que se dirigió al monte Dersa.

El tabor de Caballería formó luego en la puerta referida, estableciéndose allí.

A las ocho y media divisáronse por el camino nuestras tropas, que avanzaban.

La entrada en Tetuán

Al punto del medio día de hoy miércoles verificaba su entrada solemne en Tetuán el general Alfau.

Marchaban al lado del general el bajá de Tetuán y el cónsul de España, y les seguían los otros cónsules antes mencionados y la comitiva de moros notables,

que tan terrible confesión salga de mis labios.

—Pues bien, si el valor te falta para hablar, de seguro no te faltará para escribir.

—¡Escribir...! Es verdad; eso es más fácil. Y de nuevo cayó en profunda meditación.

—¿Qué tienes?—le preguntó la baronesa.

—¿Y si nos engañamos? ¿Y si después de divulgar mi vergüenza, no recojo los frutos del sacrificio? No, no; antes morir llevando á la tumba mi secreto; al menos viviré en su memoria con una aureola intacta, y en vez de abandonarme viva, me llorará muerta.

—¿Estás en tí? Solo tu orgullo habla en este momento haciendo callar tu amor. ¿Prefieres la muerte á la esperanza de vivir al lado del hombre á quien amas?

—Dices bien; quiero obederte; voy á jugar á una carta, más que la vida, mi dignidad, mi pudor. Si gano, me siento con bastante cariño para hacer dichoso al hombre capaz de semejante sacrificio; si pierdo... es igual, todo habrá concluido para mí!

—¡Berta! ¡Mi Berta querida! ¿quién piensa en morir?

—No temas—añadió la joven con triste sonisa—no habló de la muerte, sino del clausuro; yo ofrezco á Dios este corazón si Enrique no te acepta, y olvidaré la tierra para no pensar más

que en el cielo. Todos vuestros ruegos serían inútiles.

La baronesa estrechó á la joven en sus brazos y exclamó con transporte:

—Hija mía, yo acepto el juicio de Dios y confío en El con entera seguridad.

—Dios quiera que no te engañes; y una vez resulte, quiero intentar al punto prueba tan terrible.

—¿Qué vas á hacer?

—Escribir al punto.

—¡Esta tarde!

—No, esta noche; porque bien necesitaré toda la noche para reunir esas amargas frases, para enjugar tantas lágrimas como han de costarme...

Enjugó sus ojos y dijo:

—Yo te daré esa carta y tú te encargarás de hacerla llegar á su destino.

—La llevaré yo misma; no saldrá de mis manos más que para pasar á las de Enrique.

—Gracias, Blanca, gracias. Ahora volvamos á casa; tendré necesidad de toda la noche.

Ambas jóvenes se dirigieron á la casa y Blanca no se separó de su prima, sino después de abrazarla una última vez y decirle:

—¡Valor! ¡valor!

En esta forma llegaron a la plaza de España, donde estaba formado el labor de Policía indígena, que rindió honores al general Alfau, presentando armas y ejecutando la marcha Real.

Al mismo tiempo, y por orden del bajá, las baterías morunas de la Alcazaba hacían salvas, saludando a la bandera de España y general Alfau, que nuestra nación representaba.

Fué un momento emocionante, y durante algunos minutos absoluto silencio siguió a los acordes de la Marcha Real, hasta que lo rompieron los vivas, iniciados con entusiasmo por los residentes españoles, que rápidamente se propagó a toda la colonia europea.

Confundidos en grupos, los moros, los hebreos y los españoles se abalanzan hacia el general Alfau y todos quieren ser los primeros en estrechar su mano.

El general, que hasta entonces había permanecido con aspecto sereno y de fría tranquilidad, se emocionó algo ante tales manifestaciones de entusiasmo y afecto, y cariñosamente se deja rodear por los grupos, alargando la mano para estrechar las que hacia él se aproximan.

El general Alfau, solamente acompañado de sus ayudantes, sin escolta de fuerzas españolas, confiando en la que le dan los mismos moros notables de Tetuán que le siguen, se dirige al Consulado.

En este edificio, donde ondea la bandera española, se verifican las presentaciones.

Tanto en la plaza de España, frente al Consulado, como en el mismo, se repitieron los vivas a España, a Marruecos, al general Alfau y al cónsul señor López Ferrer, a cuyo tacto y simpatías atribuyen los europeos que residen en Tetuán gran parte de gloria en la jornada de hoy, no por pacífica menos brillante y gloriosa que si el estruendo de las armas y la sangre vertida en ruda lucha hubieran sido los compañeros de los españoles al entrar por segunda vez en Tetuán.

Paulatinamente los grupos se disuelven, la plaza de España recobra su aspecto normal, todo Tetuán está tranquilo y sólo queda la gran satisfacción pública, expresada en el hogar y en la tertulia, por el fausto acontecimiento.

SUETOS

La ocupación de Tetuán

En el Gobierno civil se ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación dando cuenta de la ocupación de Tetuán por las tropas españolas.

Función religiosa

El día 1.º de Marzo celebrarán como en años anteriores los hortelanos segovianos las acostumbradas fiestas religiosas en honor del Santo Ángel de la Guarda, en la iglesia de San Lorenzo.

El sermón estará a cargo del digno e ilustrado coadjutor de Santa Eulalia don Felipe Galán.

Los maestros y sus viviendas

Se dispone de Real orden que los Ayuntamientos de aquellos pueblos que en las escuelas no tengan vivienda los maestros propietarios, están obligados a satisfacer a éstos una indemnización por casa-habitación.

¿A qué es debido el éxito alcanzado en el poco tiempo que lleva **EL NUEVO ECONOMATO?**

—A la buena calidad de los artículos que expende, el buen peso y el buen precio. Pedid hoy queso fresco de Burgos. Id. id. id. de Villalón. Comprad los ultramarinos

Plazuela del Corpus, 10

Gran surtido en jamones y embutidos de las mejores clases.

El mercado de hoy

Se ha visto por completo desanimado el mercado que, como jueves, ha tenido lugar hoy en la Plaza Mayor.

La desanimación ha obedecido a lo desapacible del tiempo

El tiempo

Nos hallamos, al parecer, en pleno temporal de nieves.

Con ligeros intervalos hoy ha nevado durante todo el día, sin que haya suavizado la fría temperatura que soportamos.

La vida moderna

La vida puede equipararse a una empresa mercantil; si la capacidad vital se conserva con ingresos proporcionados a los gastos, la salud es excelente; si éstos superan a los ingresos, está amenazado el capital (la

salud) y en vías de construirse la enfermedad.

La vida moderna tiene exigencias imposibles, pide más de lo que uno puede dar; en la niñez, juventud y en todas las fases de la vida GASTAMOS MAS DE LO QUE DEBIAMOS GASTAR; esto produce desequilibrio nervioso, los lindes de la enfermedad; solo así se explica que la generación actual se caracterice por la MISERIA FISIOLÓGICA; raquitismo, debilidad física y moral, anemia, neurastenia, etc., fases de una misma causa morbosa, las exigencias sociales.

Hay que compensar el mayor gasto que se exige a la máquina humana para prevenir la ANEMIA, NEURASTENIA, DEBILIDAD, RAQUITISMO, LINFATISMO, y esto no es difícil de lograr con tónicos nerviosos como el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD, que ocupa un puesto preeminente entre ellos.

La sobre actividad de la vida, el excesivo gasto nervioso se compensan con el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD usado periódicamente, siendo excelente para prevenir la ANEMIA DEL SIGLO.

Se han publicado los cuadernos 33 y 34 del «Portfolio Fotográfico de España», dedicado a León y a Orense, respectivamente, obra que con sorprendente éxito pública la casa editorial de Alberto Martín, de Barcelona.

Contiene mapas en colores de aquellas provincias, resúmenes históricos y amplias descripciones, y gran número de fotografías con vistas de los monumentos más importantes.

Juzgado municipal Registro civil

Hoy se ha inscripto la partida de nacimiento de Isabel Reguero Olmos.

Defunciones, ninguna.

Sesión

Mañana si se reúne número suficiente de vocales, celebrará sesión la Comisión provincial.

Boletín religioso

Santos para el día 21

Santos Severiano y Secundino.

Ejercicios de Cuaresma

Todos los días se celebran ejercicios en las iglesias parroquiales de San Miguel, San Martín, San Millán y el Salvador.

Estos ejercicios empiezan al toque de oraciones, consistiendo: los domingos, en rosario y letanía; los miércoles Viacrucis; y los viernes, rosario y letanía.

Además habrá explicaciones sobre un punto determinado de la Doctrina.

Los lunes, martes, jueves y sábados, habrá a la misma hora rosario y explicación de la Doctrina para los niños.

Todos los días laborables se encontrarán confesores en las referidas iglesias, desde las seis y media; y las vísperas de los domingos y días festivos, una hora antes del anochecer.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4:30 tarde

El temporal

Desde las primeras horas de la tarde está cayendo sobre Madrid una copiosa nevada.

Consejo en Palacio

A la hora acostumbrada se reunió en Palacio el Consejo de ministros, presidido por el Rey.

El presidente dió cuenta al Monarca de los acuerdos tomados en el Consejo de anoche.

El discurso de rúbrica

A continuación, el señor conde de Romanones pronunció un extenso discurso sobre los asuntos más salientes de la política interior e internacional.

De política exterior

Se ocupó con preferencia de la situación en que se encuentran Alemania y Francia debido al aumento del contingente armado y nueva ley militar que prepara la primera de dichas naciones.

Habló luego de la situación de Méjico que, a juzgar por los últimos despachos, es difícilísima.

También se ocupó de los asuntos de Portugal y de Bélgica, especialmente de los trabajos que realizan los socialistas belgas para obtener el sufragio universal.

Hablando de la toma de posesión de la presidencia de la República francesa por Mr. Poincaré, dijo que es un acto muy grato para España y que así se lo comunicó al Rey en nombre de toda la nación.

Política interior

Lo referente a política interior se redujo a exponer el acto de la ocupación de Tetuán por las tropas españolas.

Explicó su origen, causas y posibles consecuencias.

Después se ocupó del empréstito ayer cubierto, y de otros asuntos económicos relacionados con la confección del presupuesto para 1914.

Cumplimentando a la reales personas.

Después del Consejo, el Presidente cumplimentó a SS. MM. las Reinas Victoria y María Cristina.

La candidatura ministerial

Ha dicho el señor Alba que aun no está ultimada la candidatura ministerial de Madrid para las próximas elecciones provinciales.

El Gobierno, siguiendo el procedimiento que se ha impuesto, ha dejado en libertad a los comités del partido para que formen la candidatura.

De Tánger

Ayer llegó a Tánger el coronel Fernández Silvestre, celebrando una conferencia con el señor Barrera sobre la situación del territorio y trazando las líneas generales de los planes que han de ejecutarse.

BOLSA

COTIZACION DE AYER

Interior.....	84 65
Amortizable al 5 por 100.....	101'30
Acciones del Banco.....	449'00
Acciones de Tabaco.....	291 50

CAMBIOS

Paris a la vista.....	7'70
Londres a la vista.....	27'17

CORRESPONSAL

Se arriendan

los pastos de la Casa de la Mata, con encerraderos.

En la Casa de los Perros (San Ildefonso), darán razón.

Se alquila

hermoso cuarto con magníficas vistas, en la Plaza de Alfonso XII, número 5.

En la portería darán razón.

PEDID

EL GRAN APERITIVO QUINADO

CAMPÁ

De venta en todos los buenos establecimientos.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas y por conocimientos en grupos de quince alumnos.—Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos.

Matriculas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos a la Dirección

Fuencarral, 10, Madrid



D. Fermín Guerrero en Segovia

Médico herniólogo de Madrid

Se hallará en el HOTEL COMERCIO solamente los días 23 y 24 de Febrero, donde recibirá a los enfermos.

He aquí un Médico de corazón que honra su patria con su talento y trabajo, que le ama con fervor.

Madrileño de abolengo ya que no de cuna, en Madrid vive y ejerce la profesión de Médico en su clínica especial de HERNIAS que trata por CONTENSION MEDICAL-VIBRATORIA, procedimiento que ha causado la admiración de los hombres de ciencia.

La clientela numerosa que tiene siente por él entusiasmo y verdadero cariño. Tiene honores merecidos y a todos ellos prefiere la esclavitud de sus deberes, estudiando y trabajando siempre en pro de sus enfermos.

Es autoridad indiscutible dentro de la especialidad que cultiva. De sano juicio y lleno de bondades. Con vasta cultura literaria y científica, habiéndose hecho acreedor por su carácter a la consideración y aprecio de cuantos cultivan su amistad.

Mercados

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios:

Trigo, a 12'25 pesetas las 94 libras.
Centeno, a 10'00 pesetas fanega.
Cebada, a 8'50 id. id.
Algarroba, 10'00 id. id.

Harina de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)

Elaboración por cilindros
Harina patente, saco de 100 kilos, 37 pesetas.
Id. de 1.º saco de 100 id., 36 id.
Id. de 2.º id. id., 35 id.

Id. de 3.º saco de 70 id., 18'00 id.

Salvados

De 1.ª clase, saco de 50 kilos 11 pesetas.

De 2.ª id. id. de 8'00 id.

De 3.ª id. id. de 80 id. 7'00 id.

PEÑAFIEL

Trigo, la fanega a 12 pesetas.

Centeno, id. a 9'50 id.

Cebada, id. 8'50 id.

Algarrobas, id. 7'25 id.

Corresponsal.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 1350 fanegas de trigo que se pagaron a 48'00 reales las 94 libras.

Tendencia floja.

Corresponsal.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, a 11'00 pesetas.

Centeno, id. 10'25 id.

Cebada, id. 8'75 id.

Algarrobas, id. 9'75 id.

Yeros, id. 8'25 id.

Avena, id. a 6'25 id.

Garbanzos, id. 41 id.

Harina de 1.ª, 17 reales arroba.

Salvado de 1.ª la fanega 15 reales.

Patatas a 7 rea es arroba.

Lana sin lavar, 15 id. arroba.

Vino blanco, 20 reales la cántara.

Id. tinto, a 18 reales cántara.

Bueyes de labor, a 1.790 reales.

Novil os de tres años, 1.810 y 1.820 rea es.

Cerdos al destete a 30 rea es.

Id. de 6 meses 150 id.

Ovejas, 60 id

Corderos, a 34 id.

Corresponsal.

AREVALO

Trigo, 48 y 48 y 1/2 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, 38 y 1/2 a 39 id. la fanega.

Cebada, a 35 id. id.

Algarroba, 35 a 36 id.

Tendencia del mercado firme.

Temporal bueno.

Corresponsal.

SEPULVEDA

Trigo, la fanega, 11'50 pesetas.

Centeno, id. 9'25 y 9'50 id.

Cebada, id. 6'75 id.

Algarrobas 9'50 id. id.

Yeros, 9'25 id. id.

Corresponsal.

PEDRAZA

Trigo la fanega 11'25 pesetas.

Centeno id. 10 id.

Cebada, id. a 10 id.

Algarroba, id. a 10 id.

Yeros, id. a 10'00 id.

Avena, id. a 6 id.

Patatas, a 1 id. la arroba.

Corresponsal.

NAVALMANZANO

Trigo, la fanega a 11'50 pesetas

Centeno, id. a 9'50 id.

Cebada, id. a 8'25 id.

Algarrobas, id. 9'00 id.

Corresponsal.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 2'0 fanegas de trigo que se pagaron a 48 reales fanega de 94 libras.

Tendencia del mercado sostenida.

Corresponsal.

BRONQUITIS, TOS FERINA

y toda clase de toses nerviosas y rebeldes de los catarros agudos y crónicos curadas radicalmente con el

FERINOL

Previo del Dr. Grassi 3 pastillas

Se vende en todas las Farmacias y Droguerías
y por mayor en las Casas de Especiería.



FERINOL

Depósito en Segovia: Farmacia y Droguería de Ju io de la Torre: Juan Bravo 47, y Plaza Mayor, 4.—Farmacia de la Viuda de Moreno, Melitón Martín.—Farmacia de la viuda de Sanz Alvaro, Muerte y Vida. 5.



AGRICULTORES
ABONAD CON
NITRATO DE SOSA DE CHILE

PEDID FOLLETOS SOBRE SU APLICACION

A LA

DELEGACION DE LOS PRODUCTORES

DE NITRATO DE CHILE

Barquillo, 26.—MADRID

Imprenta

Fajetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, cartelas, etc., con prontitud, economía y seriedad.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

SE HA TRASLADADO

Montes, Fotógrafo. Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver EXPOSICION de retratos en los escaparates de la casa.

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 21

FÁBRICA DE PRODUCTOS QUÍMICOS PARA LA AGRICULTURA É INDUSTRIA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, escorias, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPÓSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGADO EN MADRID:

DON MARIANO MATESANZ

BARQUILLO 26

Teléfono 975

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; suscripción á la revista «Los Abonos Químicos»; y envío de varios folletos agrícolas.

Dirigirse á **DON JUAN GAVILAN**

Director de las oficinas técnicas que esta sociedad tiene establecidas en Madrid.

Barquillo, 26

Labradores

Compro paja larga de centeno sin espiga. . . . 0'80 céntimos la arroba.

Con espiga 0'70 id. id.

Cortada, limpia de espiga, camisas y nudos. . . 2'50 pesetas id.

Esta antigua casa compra en todo tiempo con equidad, prontitud buen trato y lealtad.

Cañuelos, núm. 20

(SALIDA PARA LA GRANJA)

= RAMON SERVERO =



LAMPARA EGMAR

UNICA que resiste fuertes sacudidas y ofrece verdadera economía.
SE DISTINGUE por ser la "única," fabricada con filamento de "alambre trefilado," Egmar, muy superior á todos los demás.
ES MARCA adoptada exclusivamente para "Lámpara irrompible," y garantiza á los compradores recibir siempre lámparas modernas.

De venta en todos los buenos Establecimientos y Centrales Eléctricas

A. E. G.--Thomson Houston Ibérica (S. A.)

Madrid: Marqués de Cubas, 18, y Calle Prado, 20.—Barcelona: Ronda Universidad, 22 y 35.—Bilbao: Calle Elcano, 6 (frente al Circo).—Sevilla: C. Zaragoza, 14.—Valencia: Lauria, 29 y 31.—Gijón: Carmen, 4

Agendas Baily-Baillière para 1913

<p>Agenda de Bufete</p> <p>CONTIENE</p> <p>Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Bancos, Comercio, particulares, etc.</p> <p>Cuatro ediciones económicas.</p> <p>En Madrid: 1, 1,50, 2 y 3 pesetas.</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p> <p>Cuatro ediciones completas.</p> <p>En Madrid: 2, 2,50, 3 y 4 pesetas.</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria</p> <p>CONTIENE</p> <p>Secciones especiales para anotar visitas; señas útiles; gastos e ingresos diarios, y cuanto se necesita para llevar ordenados y sin temor á que se olviden los múltiples asuntos en que se desarrolla la vida moderna.</p> <p>PRECIOS</p> <p>En Madrid: 2,50 y 3 pesetas.</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>Agenda Cuinaria</p> <p>LIBRO DE LA COMPRA que contiene 365 minutos y más de 700 recetas.</p> <p>Explicación de los guisos en los menús diarios.— Agenda para anotar al día los gastos de cocina.</p> <p>PRECIOS</p> <p>En Madrid, 2 pesetas.</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>AGENDA Médico-quirúrgica de bolsillo</p> <p>Memorandum terapéutico, formulario moderno y diario de visita.</p> <p>CONTIENE</p> <p>Diario en blanco para las anotaciones particulares.— Hojas para los trazados del pulso y temperatura.— Memorandum de terapéutica médico-quirúrgica y obstétrica.— Formulario.— Venenos y contravenenos.— Señas útiles á médicos, farmacéuticos y veterinarios, etc., etc.</p> <p>PRECIOS</p> <p>En Madrid... 2,50 pts.</p> <p>Una cartera piel... 5,00</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p>	<p>Agenda de Bolsillo PARA uso de Particulares.</p> <p>Precioso libro de notas, dividido por días, con interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Teléfonos, tranvías, carruajes, etc.</p> <p>Encuadrado en tela, con bolsillo interior y porta-lápiz.</p> <p>PRECIOS</p> <p>EN MADRID</p> <p>De dos días en planis... 1,50 pts.</p> <p>Una cartera piel... 4,00</p> <p>De un día en planis... 2,00</p> <p>Una cartera piel... 3,50</p> <p>En Provincias, 0,50 más.</p>
--	---	--	--	---

Labradores

Pongo en conocimiento de todos que desde hoy se paga la paja de centeno con cabezas á 0'70 céntimos la arroba; sin cabezas á 0'80 id. id.; limpia cortada, 2'50 pesetas id.

No vender sin saber como paga

Luis de Andrés (a) Pulido

Paseo Nuevo, núm. 3

Esta casa compra todo el año

Compagnie d'Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES

(Fundada en París en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos.....	2.000.000
Reservas efectivas, francos.....	26.829.000
Primas á cobrar, francos.....	81.814.93
Total de garantías (Bata de París) 1.º Dic. emb. de 1907.	110.643.93
Sin retención pagados hasta dicha fecha, francos.....	251.958.816/0
Capital asegurado, francos.....	21.700.614,26

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva ley de Seguros.

Aprobación autorizada por la Comisaría general de Seguros, con fecha 28 de Junio de 1912.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA:

Calle de Almira, número 4, 2.º (antes Roman.)

José Ramón Santiago

DOLOR DE MUELAS

Se cura en el acto oliendo la ESENCIA ETERNA, remedio poderoso y seguro de uso externo.

Precio del frasco 50 céntimos. Por una peseta se remite, correo certificado.

DEPÓSITO: Farmacia de LLOVET

Escuderos, 4.—SEGOVIA

En Madrid: Martín y Durán y Pérez

Martín y Compañía

REGENERADOR DE LA SANGRE

HIERRO DE LERAS

Este ferruginoso es el único que encierra en su composición los elementos de los huesos y de la sangre: es sumamente eficaz contra la Anemia, el Empobrecimiento de la Sangre, los Colores pálidos, Flujos blancos é Irregularidad de la menstruación. Se soporta siempre bien, por lo que se receta con frecuencia á las doncellas, recién casadas y niños delicados.

En Madrid, 4, San Vito, y en todas las Farmacias.

Imp. de EL ADELANTADO.

Emplastos Alcock

Marca Aguila. (Fundada en 1847). El Medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.

Tos, Resfriados, Pulmones endebles. Los Emplastos Alcock sirven de preventivo así como de curativo. Evitan que se arraiguen los resfriados.

Reumatismo en los hombros. Se alivia con los Emplastos Alcock. Los usan los atletas para el cansancio ó dolor de los músculos.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo. Este Emplasto es el remedio universal y se vende en todas las Boticas del mundo civilizado. Aplicado donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesitéis una píldora **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752). Para Estreñimiento, Bilis, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Insomnación, etc. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.